

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
CALLE DE LA LONJITA, 2

AÑO XVII
NÚMERO 5665

PALMA DE MALLORCA
MARTES 29 DE NOVIEMBRE DE 1927

FRANQUEO
CONCERTADO

NOTAS DE ESPAÑOLES: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELÉFONO NÚMERO 200

El Clero y el presupuesto general

Parece cosa decidida la prórroga de los presupuestos nacionales para el próximo año económico, pero no creemos que el Gobierno ostente un criterio tan cerrado que se niegue a incluir aquellos gastos que, de acuerdo con la Asamblea Nacional y con el sentir de la nación, estime necesarios.

Inútil nos parece consignar que entre éstos hallábase sin ningún género de duda los indispensables para aumentar suficientemente el presupuesto eclesiástico, a fin de que los servidores del Altar en nuestra patria no continúen siendo una excepción entre el Clero de las demás naciones que tiene consignación oficial, si siguen figurando entre los más modestos participes del Estado.

Naciones como Italia, Alemania y Austria, víctimas del azote de la guerra, han aumentado reiteradamente la nómina de su Clero sin esperar siquiera, como ocurrió en Italia, a la elaboración del nuevo presupuesto ordinario. Y es que estos pueblos, los gobernantes de estos pueblos comprendieron que después de la gran guerra, encarnación suprema de la fuerza bruta, sólo una gran fuerza moral puede pacificar las conciencias, unar las naciones y afianzar la paz y, de esa fuerza moral es base, fundamento y cauce la Religión a cuyo desenvolvimiento tanto contribuye la independencia económica del Clero.

Muchos, muchísimos sacerdotes españoles viven en tanta pobreza que se ven obligados a procurarse otros remedios de subsistencias para no mirar de hambre.

«Los que sirven al altar tienen derecho a vivir del Altar» ha dicho el Apóstol San Pablo, y este, derecho es oficialmente quebrantado en España, toda vez que, al Estado, que se apoderó, a la fuerza, de los bienes eclesiásticos, compete la obligación, según Concordato, de «sostener decorosamente» al Clero.

Es sencillamente vergonzoso que existan en nuestra patria muchedumbre de sacerdotes que viven miserablemente, cuando con el «cinco por ciento» de interés del capital desamortizado a la Iglesia podría duplicarse la actual nómina eclesiástica.

El Clero español, siempre patriota y abnegado, «donó» aún parte de su miserable sueldo para levantar las cargas del Estado; más ahora, que ha mejorado notablemente la situación económica del Erario público, y han disminuido tanto los gastos de Marruecos, no es inoportuno recordar al Gobierno y a la Asamblea Nacional, la carga de justicia que el Estado tiene contraída con la Iglesia.

«Habrá llegado el momento de que cese la injusticia que se comete con el Clero español.» Este es nuestro anhelo; y a no dudarlo el anhelo nacional.

Elias Olmos.

completo el salón de la Casa Consistorial.

Don Raimundo Fortuny presentó en breves palabras al señor Ferragut, y éste expuso familiarmente el objeto principal de la Asociación General de Ganaderos, organización importantísima de España, y la finalidad que en Baleares persigue, de unir bajo su protección y apoyo todos los intereses agrarios individuales y colectivos. Explicó la manera práctica de verificarlo, organizando en cada pueblo una junta local, que será el lazo de unión con la provincial, así como los beneficios y ventajas que los agricultores todos pueden reportar de la unión.

Explicó luego lo que puede llegar a ser la Asociación Provincial de Ganaderos de Baleares, si se agrupan todos los pueblos con sus juntas locales, con tal de que

en cada pueblo y en la Capital, haya un par de personas entusiastas, dispuestas a sacrificarse por el bien general.

Agradeció a la numerosa concurrencia la atención prestada a sus palabras, deseando que hayan podido convencerles y que de este convencimiento nazca una agrupación y actuación provechosa.

El Alcalde, que es entusiasta cooperador de la obra, ofreció en nombre de la mayoría de los asistentes, el apoyo, y propuso nombrar una comisión organizadora, para completar las invitaciones a los que no habian asistido, y después tener otra reunión en la que se nombrará la Junta local definitiva, lo que mereció la aprobación de todos.

Terminó la reunión entre grandes aplausos de los asistentes.

En el Museo Arqueológico Diocesano

Preparando el VII centenario de la conquista de Mallorca

Con asistencia de buen número de personas, ayer dió principio en el Museo Arqueológico Diocesano la serie de conferencias que anualmente se celebra en dicho centro.

La de ayer, que estuvo a cargo del M. I. Sr. don Antonio M. Alcover, versó sobre el interesante tema «Urge prepararnos para celebrar dignamente el XII centenario de la Conquista de Mallorca».

Después de agradecer a los concurrentes la asidua asistencia a las conferencias que en dicho Museo se vienen dando desde el año 1917, pasó a desarrollar el tema de la conferencia.

Ponderó, en primer término la gran importancia que para las Baleares tuvo la reconquista de Mallorca, que impulsó luego la de Menorca e Ibiza. Señaló que no debía Conquista sino Reconquista, pues las Baleares ya fueron cristianas en el primero y segundo siglo hasta que allá por el año 900 se apoderaron los sarracenos.

Combate a los escritores que han tratado al Rey Jaime I como a un bandolero, y dice que a tales escritores no se les puede admitir a los actos que se han de celebrar para conmemorar el VII centenario de la Reconquista.

Mi llamamiento—dice—se dirige a los mallorquines auténticos, no a los renegados.

A los primeros les digo:

Es hora que nos preparemos para celebrar los centenarios de la reconquista de Mallorca y de la Catedral de Palma.

Los hechos que hemos de conmemorar son de gran trascendencia social. Por lo que debemos estudiarlos a fondo, detenidamente, y por ello es preciso prepararse a tiempo. No tan sólo debe estudiarse desde el punto de vista de la reconquista sino también desde el punto de vista de la piratería sarracena en las costas europeas del Mediterráneo.

Cita una anécdota en la que se demuestra la deficiente manera en que los pisanos organizaron una expedición contra los sarracenos de Mallorca.

Después de tratar extensamente de la historia de Mallorca en el período anterior a la reconquista dice que precisa antes de celebrar las fiestas del Centenario estudiar y analizar detenidamente muchas lagunas que han dejado los historiadores que hasta ahora se han ocupado del asunto. Indica el conferenciante que será muy conveniente consultar los archivos de Cataluña, y corroborando tal afirmación, cita varios interesantes casos.

Afirma que en el «Libro de Reparación» se hallan numerosos datos que pueden aclarar muchos puntos

de la Historia de Mallorca, y dice que el primero que lo estudió detenidamente fué Quadrado, no pudiendo profundizar en ellos por desconocer el árabe vulgar.

Hablando de la realización de tales estudios dice que podrán tomar parte en ellos la Junta del Patronato del Museo, el Claustro de Profesores del Seminario, el Círculo de Estudios, la Sociedad Arqueológica Luliana, algunos elementos del Claustro de Profesores del Instituto y algunos elementos de Cataluña que no tienen ideas separatistas.

Pasando luego a detallar el programa de actos a celebrar dijo lo siguiente y que transcribimos literalmente:

1. Conmemorar la dinada del Rey En Jaume y sus companys a Ca'n Pere Martell de Tarragona, devers el maig de 1228, d'on sortí la primera idea de fer la Reconquista de l'Illa que En Pere Martell coneixia molt bé y en feu una descripció molt especificada devant el Rey y els cavallers que l'acompanyaven.

Això se poria celebrar dins el maig de 1928, fent un acte literari aquí a la Casa de la Vila amb un discurs a on se glosés la relació d'En Pere Martell, que consta dins la crònica de Fra Marsili, que en Quadrado publicà l'any 1850; y havé llegir la preciosa poesia que D. Tomàs Perreza compongué demunt tal tema, premiada l'any 1869 en els Jochs Florals de Barcelona.

2. Per les Festes de Nadal de 1228 se celebraren Corts a Barcelona per tractar de la Reconquista de Mallorca. El Rey En Jaume proposà la Reconquista, els Nobles principals hi digueren la seua. El Cronista Marsili du tots els discursos. Y les Corts resolgueren fer la Reconquista.

Donchs per les Festes de Nadal de l'any 1928 o be el dia 31 de desembre, inclós dins el redel de Festes de Nadal, poria ferse un altre acte públich a la Casa de la Vila o en el Palau de la Diputació, además de la Funció de la Seu, a on hi hagués discursos de les Autoritats y d'un dels nostres Oraders de retxa a on se glosassen els parlaments que se feren a dites Corts de Barcelona l'any 1228.

3. Els primers nou meses de 1229, el Rey En Jaume, els Cavallers y les ciutats y viles que havien de pendre part en la Reconquista s'ocuparen en fer tot el preparatiu necessari per l'expedició, embarcantse en el port de Salou la primera del setembre.

Donchs be, poriem commemorar tot això amb una sèrie de conferencies sobre aquells preparatius y tots els que els acompanyaren. Y llavé la primera de setembre que el Vapor de la carrera Mallorca-Tarragona, o un altre vapor mes important fep

una sortida del port de Salou, a en se embarcassen dos o mes representants de totes les ciutats y viles que vengueren a la Conquesta de Mallorca, presidits del nostre Rey N'Anfos XIII o un Representant seu y els catalans que volguessen pendre part en el Centenari, sensa cap caràcter partidista; y que el vapor de Salou se dirigís a Pollensa, com s'hi dirigí la flota reconquistadora de 1229 Y en esser an el Cap de Formentor o de Catalunya, pendria costa costa de Mallorca, a la Dragonera y la Paloera, y d'allà cap a Sta. Ponsa, a on desembarcà part de la flota y la resta desembarcà a La Porrassa. Donchs bé, el vapor poria recórrer tots aqueys punts, y desembarcar a la Porrassa. Allà porien acudir les Autoritats de Mallorca ab tots els mallorquins que s'hi volguessen unir, y anarés an el Pi dels Moncadas, a on, alçant un altar, dir un ofici Pontifical en sufragi de tots els morts de la primera batalla que allà tengueren Cristians y Sarrains. Y d'allà venir a la Ciutat a cantar un Te Deum a la Seu. Aquest Pontifical el poria fer un dels Bisbes Mallorquins.

4. Ja sabeu que el Rey En Jaume, morts els Morcades, porá s'hi a la ciutat, fixant el seu campament o Royal en el punt on mes envant se fundà el Monestir de Bernats, anomenat La Royal, avuy en poder dels Missioners dels Sagrats Cors. Aquí se poria celebrar el Centenari del Siti ab un Ofici Pontifical, que el poria fer un altre Bisbe Mallorquí, v. g. el Rdm. Bisbe de Vich, durant el mes d'octubre, novembre o la primera de desembre, així com vengues bé, y a la nostra Casa de la Vila els nostres Escriptors militars donar algunes conferencies sobre la ciencia militar del sigle XIII; armes de má, máquines de batre murs y murades d'aquell temps.

5. A les hores vendria el punt culminant del Centenari, dia 31 de desembre de 1929, y dia 1 de gener de 1930, celebrant a la Seu Pontifical el dia 31 y el dia 1, següent, essent el primer dia el Bisbe de Barcelona, justament Mallorquí y dia 1, lo endemà, lo Rdm. Sr. Bisbe de Mallorca, fentse cada dia un acte literari, llegintse els estudis sobre el Centenari, el primer dia els estudis de la part civil y el segon dia els estudis de la part Eclesiástica, inaurantse les Vidrieres dels Finestrals de la Seu, que seran el complement y la Corona de la nostra estupenda Catedral Basílica.

I per conclusió de tot: que el nostre Excm. Ajuntament y la nostra Excm. Diputació Provincial estampassen els estudis fets p'el Centenari, precedits de una crònica puntual de tots els actes del Centenari, per que quedés allò per perpetua memòria.

Y això és el meu vot que don devant l'Autoritat Eclesiástica, l'Excm. Diputació y Excm. Ajuntament, devant tota la Prens Mallorquina y devant tots els Mallorquins que tenen consciència dels devers que imposa la Pàtria an els seus fills. He dit.

Al acabar su conferencia el M. I. Sr. don Antonio M. Alcover fué calorosamente aplaudido y felicitado, entre otras personas, por el Alcalde de Palma, señor don Juan Aguiló Valen'í, y los canónigos M. I. señores Esteve y Quetglas.

La próxima conferencia la dará don Antonio Gelabert sobre Cerámica de Mallorca, con numerosas proyecciones. Tendrá lugar el viernes día 9, siguiente a la festividad de la Purísima.

El «Ave María» en 150 lenguas

El «Ave María» escrita en 150 lenguas se grabará en los muros de la pequeña iglesia edificada sobre la colina de Rafat, a 27 kilómetros de Jersusalén, y que va a ser dedicada a la Virgen.

De la acción católica en el mundo

La obra pontificia de los Seminarios de Italia

Aquí está el germen para que la flor sea fruto. «¿Cómo oirán sino se les predica y cómo predicarán si no son enviados», pregunta la Escritura. Y con estas palabras de la máxima autoridad, basta para darse cuenta de la primacía que en el ministerio pastoral obtiene, la selección formativa de los Seminaristas de hoy, mañana sacerdotes y predicadores. Esta empresa restauradora y vigorizante de la formación escolar eclesiástica tenía desde ha tiempo en Italia singularísimo interés; más quizá por lo que se refiere al aspecto material de poseer centros de enseñanza adecuados, que por lo que toca a la acción educativa y docente y al número de seminaristas, con no ser éste tampoco el suficiente para las necesidades del país.

Las diócesis son numerosas; poco distintas unas de las otras, faltas de recursos económicos, consiguientemente sin aquellos elementos hoy precisos para la realización de un plan completo de formación intelectual, espiritual y disciplinaria. Habiase pensado algunas veces en los seminarios regionales, pero las dificultades entorpecían la marcha del intento.

Los Pontífices de estos últimos tiempos, han superado la dificultad, Pío X, después de conocer los informes de todo el episcopado, puso mano a la concentración de los Seminarios y, para mejor organizar la obra, creó una sección especial en la Congregación Consistorial, que perfeccionó más tarde Benedicto XV, constituyendo concretamente una Congregación para Seminarios y Estudios. Y a las normas directivas siguieron las realidades; el Papa de la Eucaristía contribuyó espléndidamente a la construcción de Seminarios Regionales en Cantazaro para la región de Calabria, en Posilipo para la de Campania, en Chieti para los Abruzzos, en Asís para la Umbria y su glorioso sucesor continuó los trabajos ya empezados en Bolonia para la Romana y en Jano para las Marcas. Pero la floreciente etapa del perfecto desarrollo corresponde al pontificado de Pío XI. No basta, para tener idea de la importancia lograda, con una simple enumeración de nombres, decía «Corriere d'Italia» en uno de los días pasados; menester sería contemplar uno por uno aquellos edificios grandiosos, de arquitectura entonada al estilo y carácter de cada región, no sin regateos de espacio, luminosos, higiénicos, como cumple a las más altas exigencias pedagógicas. Con la eficaz cooperación de buenos arquitectos Nuestro Santo Padre ha podido complacerse en dar por felizmente terminados los Seminarios de Asís y Jano, el de Morfetta, inmensa construcción de estilo romántico, el de Potenza, el de Cuglieri para la Sardinia, amén de importantes restauraciones y ampliaciones en otros.

La alegría que emociona al Episcopado sardo no es para despreciada; era el ideal más acariciado la posesión de un Seminario adecuado a las necesidades regionales; así lo decían unánimemente en el Concilio celebrado en Cris-tiano hace tres años, pero añadiendo la casi imposibilidad en que se hallaban de acometer el proyecto por carencia de recursos; el Presidente que éralo el Cardenal De Lai ofreció la cooperación del Papa y poco tiempo después de la promesa, seguían los hechos. Personalmente examinaba el Pontífice y aprobaba los planes del arquitecto, especialista, en este linaje de construcciones, Momo de Turin. Entre la montaña y el mar para que oleadas de salud robustezcan a los fu-

turos sacerdotes, en estilo románico-sardo, conforme a las tradiciones artísticas de la comarca, con todos los progresos de la higiene, calefacción central, aparatos frigoríficos, grupos electrógenos, aire y luz por todas partes... En el exterior austero y sobrio, casi de monástica apariencia dice el «Corriere», apenas [después de vista la fachada puede uno imaginarse la triunfante modernidad que en lo interior se manifiesta; gradación a nuestro parecer bien orientada, de acuerdo con lo que debe ser la clerecía; modesta y recogida por de fuera; efusiva, luminosa, abierta a todos los legítimos adelantos en el corazón y en la inteligencia.

Con inusitada solemnidad verificóse en el pasado mes de Octubre la inauguración, tomando parte en ella los pueblos, todos con sus autoridades al frente, bajo la presidencia del Cardenal Bisleti, Prefecto de la Congregación y Delegado Pontificio para el acto.

¿Quién no vé la copia de bienes que forzosamente habrá de acarrear este celo de los Pontífices en orden a la formación sacerdotal? Las vocaciones lograrán al buen seguro acrecentamiento y solidez, al verse atendidas de modo tan solícito y paternal. Arte y cultura, educación moral y física alcanzan ya, en los Seminarios de Italia, las cumbres de progreso, en las que como en su propia casa respira y se mueve la Iglesia.

Mu has enseñanzas pudieran deducir de la relación aquí consignada; mas una solamente queremos destacar es que los católicos de España se animen y estimulen unos a otros, con más entusiasmo cada día, a ayudar al Santo Padre con la oración y el donativo generoso, a fin de que pueda continuar empresas tan benéficas para los intereses de la fé.

J. Polo Benito.

La línea de aviones Madrid-Sevilla

Dice «El Debate», en su número del jueves último:

«En la semana próxima, probablemente el miércoles, la Unión Aérea Española inaugurará la línea de aviones de Madrid a Sevilla.

Por ahora se hará un viaje directo de ida y otro de vuelta cada semana; pero más adelante se ampliará el servicio, especialmente en la época de la futura Exposición Iberoamericana de Sevilla, época en la que quizá se llegue a dos viajes diarios de ida. Para entonces también se piensa establecer, con fines turísticos, una parada en Córdoba.

En estos vuelos se utilizarán aviones iguales a los que actualmente se emplean en la línea Madrid-Lisboa.

En el viaje directo Madrid-Sevilla se invertirán unas tres horas y media. La salida de Madrid (aeródromo de Getafe) se procurará fijarla a hora tal que permita a los viajeros que procedan de Galicia, Norte o Levante de España, transbordar a esta línea aérea cómodamente.

El precio del billete de ida será aproximadamente de 175 a 200 pesetas.»

Huelga escolar en un pueblo francés

Se pide la destitución del maestro que es comunista

Perpignan, 23.—Al frente de la escuela de Baho, pueblo de unos 1.000 habitantes, que dista muy pocos kilómetros de esta población, está un maestro comunista, que no goza de las simpatías de sus convecinos, ya que éstos no

le consideran apto para encomendarle la educación de sus hijos.

En vista de ello, la totalidad de la población ha dirigido a los Poderes públicos diversas peticiones para que el maestro sea inmediatamente suspendido en sus funciones; pero como aquéllos se han mostrado hasta ahora sordos a las repetidas demandas, los habitantes de Baho han decidido declarar la huelga escolar. Desde hace varios días no asiste un solo niño a la escuela.

Un proyecto interesante

La prescripción de depósitos y cuentas corrientes

Con estos títulos escribe «La Epoca».

«Como saben nuestros lectores, el ministro de Hacienda ha presentado a la Asamblea un proyecto referente a la prescripción a favor del Estado de toda clase de depósitos hechos en los Bancos y respecto de los cuales no se hubiera percibido el importe de los intereses en un período de veinte años, así como de los saldos de cuentas corrientes que en el mismo plazo no hayan sufrido su titular ningún ingreso en las mismas ni ordenado pago alguno con cargo a ellas.

Surge por de pronto la duda acerca de si se entenderá interrumpida tal prescripción por el abono de determinados intereses hecho por la entidad depositaria, y vale la pena de aclararlo.

Pero lo que sobre todo consideramos de gran importancia e ignoramos si este proyecto lo tiene en cuenta, es la siguiente circunstancia.

Todo el mundo sabe que en los Bancos existen desde hace muchos años depósitos a nombre de determinadas personas que han fallecido y que por inadvertencia no dejaron hecha indicación alguna sobre la existencia de tales depósitos; así como también a nombre de determinadas entidades, que ignoran igualmente que esos depósitos les pertenecen.

Alguna vez, y por virtud de avisos confidenciales, llegó a noticia de los herederos de los depositantes, o de los administradores de las respectivas entidades, la existencia de varios de esos depósitos, y, como es natural, los interesados se apresuraron a reclamarlos.

No creemos, contra la opinión general que sean muchos y cuantiosos los tales depósitos de que ahora se trata. Pero es indudable que parte de ellos no se reclaman por la sencilla razón de que las personas y entidades que a los mismos tienen hoy derecho ignoran en absoluto que tales depósitos existen, pues de saberlo no dejarían de reclamar su entrega en uso de un perfecto derecho.

Parece, pues, algo cruel estimar que constituye abandono voluntario lo que obedece exclusivamente al total desconocimiento de tales depósitos.

Fundado en estas poderosas razones, en un proyecto análogo, presentado hace pocos años por el entonces ministro de Hacienda don Manuel Argüelles, se consignaba, según creemos recordar, un artículo estableciendo la obligación de publicar en los periódicos oficiales noticia suscrita de tales depósitos, con los nombres de los depositantes, valores depositados, destino, etc., señalando un plazo a las personas o entidades que se considerasen con derecho a ellas para que lo ejercitasen, y que, sólo después de transcurrido ese plazo, se considerarian de la propiedad del Estado.

Este recuerdo nos parece oportuno ahora, por lo cual llamamos la atención de quien corresponda acerca de la conveniencia y de la justicia de un proyecto parecido».



Da pena

ver a un niño enfermo, pálido, débil, inapetente, sin ánimo de jugar, a pesar de todas las solicitudes maternas.

El remedio más seguro y eficaz contra esos síntomas precursores de la anemia, el raquitismo y la tuberculosis, es el poderoso reconstituyente Jarabe de



HIPOFOSFITOS SALUD

Que cuenta cerca de 40 años de éxito creciente y con la aprobación de la Real Academia de Medicina

Este cambio radical

se realiza a los pocos días de haber usado el niño este precioso y agradable regenerador y es que, reconstituido el organismo, el niño ha recobrado sus fuerzas y la agilidad. Por esto está alegre y salta, grita y sonríe como si se le hubiese inyectado la savia de una nueva vida

Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.



Servicio de Vapores

De Palma a Barcelona.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.

De Barcelona a Palma.—Lunes, a las 20,30; Martes, a las 20,30; Jueves, a las 20,30; y Sábado, a las 20,30.

De Palma a Valencia.—Lunes a las 11 y Miércoles, a las 19,00. De Valencia a Palma.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18,00.

De Palma a Ibiza.—Lunes a las 11,00.

De Ibiza a Valencia.—Lunes a las 22.

De Valencia a Ibiza.—Miércoles a las 12.

De Ibiza a Palma.—Miércoles a las 24.

De Palma a Ibiza.—Viernes a las 12.

De Ibiza a Alicante.—Viernes a las 21.

De Alicante a Ibiza.—Domingo a las 12.

De Ibiza a Palma.—Domingo a las 24.

De Tarragona a Palma.—Lunes a las 18,30.

De Palma a Tarragona.—Domingo a las 18,30.

De Mahón a Barcelona.—Martes y Jueves a las 18.

De Barcelona a Mahón.—Miércoles y Viernes a las 18,30.

De Mahón a Alcudia.—Domingo a las 9.

De Alcudia a Barcelona.—Domingo a las 13.

De Barcelona a Alcudia.—Domingo a las 11,30.

De Alcudia a Mahón.—Lunes a las 5,50.

De Ibiza a Barcelona.—Miércoles, a las 16.

De Barcelona a Ibiza.—Martes, a las 17.

De Palma a Mahón.—Jueves a las 20,30.

De Mahón a Palma.—Viernes a las 20,30.

De Palma a Ciudadela.—Martes a las 19.

De Ciudadela a Palma.—Lunes a las 19.

De Ciudadela a Alcudia.—Domingo a las 10.

De Alcudia a Ciudadela.—Lunes a las 3,50.

De Palma a Cabrera.—Martes a las 7 y Jueves a las 7.

De Cabrera a Palma.—Martes, a las 14 y Jueves a las 14.

De Palma a Marsella.—Día 28 de cada mes a las 21.

De Marsella a Palma.—Día 21 de cada mes a las 19.

De Palma a Argel.—Día 26 de cada mes a las 16.

De Argel a Palma.—Día 25 de cada mes a las 16.

Anís Payesa

EMBOTELLADO

Su fabricante ofrece a sus clientes grandes sorpresas en dinero que se hallara bajo la capsula de la botella: una peseta bajo alguna y cinco pesetas oro bajo otras

Pídase en las buer: Confeiterías y Colmados.

Representante Lorenzo Ripoll, RAYO, 23, Santa Catalina.

MAS

ODONTÓLOGO

Participa que ha trasladado su clínica dental a la calle Brusa, núm. 37, I.º

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTOMAGO E INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.

VENTA: Principales farmacias del mundo

Pastoral del Arzobispo de Durango en Méjico

Ne hay acuerdo con el Gobierno ni podrá haberlo mientras subsistan las leyes antirreligiosas

Roma, 23.—Monseñor González, Arzobispo de Durango (Méjico), que se encuentra en la actualidad en Roma, ha dirigido al Clero y fieles de su diócesis una Carta Pastoral, invitandoles a resistir la feroz persecución de que son objeto.

El Arzobispo desmiente que haya habido acuerdo con el Gobierno de Calles, y afirma que no podrá existir este acuerdo mientras no sean abolidas las leyes antirreligiosas.

«Nuestro «non possumus» es firme, y estamos dispuestos a morir en el destierro, antes de retroceder un paso en nuestra conducta. No confiaremos en los disimuladores. Tememos mucho por la libertad de la Iglesia, la paz de Méjico y el bien temporal de nuestros hijos, para creer en los hombres que nos engañaron y no supieron contener los compromisos firmados por su Cancillería.

Nuestro «non possumus» será mantenido, aunque todas las circunstancias nos hagan prever la derrota.

Homenaje a D. Jerónimo Estades

Suscripción

	Pesetas
Suma anterior.	15.994'65
Don Jacinto Arbona Vicens.	25
Don Antonio Arbona Vicens	25
Don José Bernat Pallou.	10
Don José Mora Borrás.	15
Don Bartolomé Pastor Gomila.	10
Don Juan Reinés Paig.	5
Rdo. Hermano Sánchez Bruno, de las Escuelas de la Doctrina Cristiana.	10
Don Carlos Coll Blanco.	5
Don Jacinto Feliu, Asesor de la Comandancia de Marina del puerto de Palma.	5
Don José Girbent Sabater.	5
Don José Mira Baeza.	5
Don Juan Coll Morell.	3
Don José Morell Frontera.	3
Don Adolfo Montesinos Arnau.	10
Don Salvador Guerrero Gil.	5
Don Adolfo Montesinos Latorre.	5 00
Total y sigue.	16.140'65

Los negocios en la zona de Marruecos

Reglas para sociedades civiles y mercantiles

Se publica en la «Gaceta» un real decreto de la Presidencia del Consejo de ministros, que dispone lo siguiente.

Las sociedades civiles y mercantiles de forma anónima, domiciliadas en España y constituidas o que se constituyan con arreglo a las leyes españolas, cuyos principales negocios radicquen en la zona de protectorado de España en Marruecos y que tengan en el territorio de la soberanía española servicios públicos o usen en cualquier forma de los constituidos por el Estado, la provincia o el municipio o las entidades subrogadas, en los derechos de los mismos, habrán de sujetarse a las reglas siguientes:

El 75 por 100 por lo menos de las acciones de las citadas sociedades, habrá de pertenecer a españoles y serán nominativas o intransferibles a extranjeros.

Las joyas artísticas religiosas de España

Serán expuestas en la Exposición de Barcelona

La «Gaceta» publica la siguiente real orden de Gracia y Justicia:

El ministro de Trabajo, Comercio e Industria, presidente del Consejo de Enlace de la Exposición General Española, dice a este Ministerio lo que sigue:

«Excmo. señor. En la «Gaceta» del día 30 de octubre último, se insertó una real orden suscrita por V. E. y dirigida a los reverendísimos arzobispos, reverendos obispos, administradores apostólicos y vicarios capitulares, por si consideraban conveniente contribuir en la medida que lo solicite el Excmo. señor comisario regio de la Exposición ibero americana de Sevilla, a la magna obra que representa dicho certamen, aportando las valiosas joyas artísticas que se conservan en las diócesis e iglesias españolas a la exhibición de arte anti-

guo que se propone realizar la referida Exposición iberoamericana.

Siendo indudable el acierto que inspira la disposición de V. E. al invitar a las autoridades eclesiásticas a esta colaboración en la extraordinaria manifestación artística que se prepara en nuestra patria quedaria completo tan benemérito propósito al reducirse sus beneficios a una sola de las dos grandes exhibiciones que comprende la Exposición General Española, como lo es la Exposición Iberoamericana, de Sevilla, que también la Exposición Internacional de Barcelona proyecta una demostración de Arte antiguo preocupándose de ella de tal manera, que ha ordenado la construcción en su recinto de un palacio denominado Nacional que, situado en lugar prefente, habrá de convertirse en preciado estuche de todo género de objetos artísticos del más alto valor.

Cámpleme, por lo tanto, después de las anteriores manifestaciones, rogar a V. E. que por ese departamento se dicte una disposición por la cual se hagan extensivos para la Exposición Internacional de Barcelona los beneficios acordados en relación con la Exposición Iberoamericana de Sevilla por la real orden de 29 de octubre próximo pasado publicada en la «Gaceta» del día 30 del mismo mes, y en vista de interés patriótico de la expresada Exposición Internacional de Barcelona, S. M. el Rey (q. D. g.), se ha servido disponer se traslade la preinserta comunicación a las autoridades eclesiásticas, por si consideran conveniente contribuir al mayor esplendor del certamen indicado.

La recolección de aceituna

Dice el semanario «Sóller»:

«La recolección de aceitunas en esta comarca se verifica con la mayor actividad y puede decirse se halla ya, no obstante no estar todavía muy avanzada la temporada, en su apogeo. Son en número considerable las personas que se dedican a la indicada labor, y lo mismo la «Tafona Cooperativa» que las demás almazaras públicas o particulares de este término trabajan también activamente y sin interrupción.

Quiera Dios que los propietarios de olivares y colonos queden al final satisfechos del resultado de la actual cosecha por su rendimiento en aceite, ya que, ha-

CARLTON TEA BISCUIT

es la galleta ideal para el te. Su agradabilísimo sabor, su fabricación ad-hoc y su alto valor alimenticio, le hacen ser la favorita del consumidor gourmet.



Hermana de fabricación de la famosa **Maria ARTIACH**

Encargue sus prendas de vestir en la

MODISTERIA LE PRINTEMPS

SASTRERIA SAN NICOLAS, 3 y 5

EL MEJOR SURTIDO Y MÁS NOVEDADES

Precios sin competencia

Abrigos piel, Echarpes, Renards y pieles adorno

blando de un modo general, — pues que esta regla tiene sus excepciones, como todas las generales las suelen tener—lo están por lo que afecta a la cantidad y hasta a la calidad»

Resuelve toda clase de asuntos

La Solución S. L.
San Miguel—157—entrevelo
Palma

Tintas 4001 PELIKAN

Frascos de 1 litro, 7'50 pesetas; de medio litro, 4'50; de un cuarto de litro 2'75; de un octavo de litro 1'75. Especial para estilográficas, en frascos de 80 cts. y 1'25 ptas. Tampones Pelikan para sellos de goma, calidad inmejorable, 2'75 ptas. De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11 y 13.

Joan I. Valentí Marroig

Medicina gral i malalties nervioses
«Vicente Mut»—2—pral.

Misal Cotidiano

EL MISAL COTIDIANO, como ya indica el título es el devocionario que contiene las misas correspondientes a todos y cada uno de los días del año, y se ha publicado para facilitar que los seglares puedan seguir las oraciones del Sacerdote durante la Santa Misa.

En el MISAL COTIDIANO va también completa la «Semana Santa» El MISAL COTIDIANO, es también excelente devocionario pues además de las oraciones propias de la Santa Misa, inserta buen número de oraciones para cada día, ejercicios de confesión y comunión, cantos litúrgicos, varias novenas y numerosas oraciones a los santos.

El MISAL COTIDIANO forma un reducido volumen, tamaño 14 1/2 x 9 1/2 cm., impreso a dos columnas, en hermosos caracteres elzevirianos a dos tintas sobre finísimo papel Biblia y a pesar de sus 1.104 páginas únicamente tiene dos centímetros de grueso

El MISAL COTIDIANO encuadernado en tela negra y con estuche, se vende al precio de 12 pesetas en la Imprenta «La Esperanza.»

Pianos Chassigne Trereo

Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca.
GASA BANQUE, CALLE COLON

BOLETIN DE CORREO MALLORCA 66

Paso a paso

Novela

FOR EL

P. Alberto Risco, S. J.

trato más al por mayor que la fábrica a la cual representaba; pero pagó el hospedaje cariñoso de la duña más al por menor que los mismos ropavejeros de la calle de Regina.

Sin embargo, divertía muchísimo a los comensales, sin duda para pagar en algún modo lo que en metálico estaba decidido a no pagar, con salidas extemporáneas, y de las cuales solía salir con las manos en la cabeza.

«Pater meus»—decía una vez, ya de sobremesa, dirigiéndose al Padre Gómez, mientras se limpiaba pulcramente los bigotes con la punta de su servilleta para lanzarse después a un enorme vaso de rico vino de Montoro—. «Pater meus», ¿a que no sabe usted en qué se diferencia un Obispo católico de un jumento, dicho sea con perdón de los comensales?

—¿Qué jumento es ese tipejo!

—dijo en voz baja Luis, que se sentaba al lado del Jesuita.

El Padre no hizo caso y siguió hablando con Peralta.

—Vamos, dígame, «Pater meus»—insistió el «sacamuelas»—, ¿no sabe usted en qué se diferencia un Obispo de un asno?

—Ni quiero saberlo—le contestó con desprecio el interpelado.

—¿Que lo diga él mismo, que lo diga él mismo!—gritaron varias personas, entre ellas don Eduardo, que siempre le seguía la cuerda.

—Pues señores—dijo con gran prosopopeya el comisionista, mientras Soledad desmenuzaba con rabiosos dedos las migajas de pan que tenía delante—, pues, señores, se diferencia en que el Obispo lleva la cruz en el pecho, y el jumento la lleva a la espalda.

Una descompasada gritería recibió la bárbara ocurrencia del tipejo, que se echó entre los dos sitios indicados el enorme vaso de vino, mientras don Eduardo, su admirador, se levantaba de su asiento para darle cariñosamente unos golpecitos donde el jumento lleva la carga y donde aquel «sacamuelas» llevaba la conciencia, que es la carga de los tontos de su ralea.

Soledad se fué a levantar de la mesa, pero la detuvo el ver que Luis se levantaba para preguntar al necio con voz trémula y algo destemplada:

—Oiga usted, «niño vaina», ahora me toca a mí ponerle a usted otro acertijo. ¿En qué se diferencia un jumento de un comisionista de taponos de corcho?

La gente toda de la mesa miró con ojos llenos de curiosidad a Paquito Ramos, que así se llamaba el «sacamuelas», el cual se quedó algo cortado.

—Vamos, hombre, usted que es tan agudo como la punta de un jergón—le dijo la mamá de Luisito con mucha sorna—, ¡adivine el acertijo!

—Un comisionista... Se diferencia de un burro...

—Si—le interrumpió Soledad—, usted de un...

—Francamente—respondió el pobre Ramos desconcertado—, no lo puedo descifrar. No veo la diferencia.

—¿Que no ve la diferencia?—le gritó con coraje Peralta—Pues ni yo tampoco la veo.

Una nutrida salva de aplausos, de risotadas, de guiños acogió la solución del acertijo, que no produjo, sin duda, un conflicto, porque ya Luisito la noche anterior había enseñado las uñas al asqueroso «sacamuelas», cuando

éste se atrevió a convidar a Soledad para un vals, a lo que ésta le contestó volviendo la cara con desprecio, y Luisito, acercándose al grupo más despacio y con los dedos pulgares metidos en los bolsillos del chaleco, le endosó este saludo:

—Si se acerca usted otra vez a esa joven, no vuelve usted a vender taponos en toda una eternidad.

Como el «sacamuelas» le tenía a Luis un miedo cerval, procuraba esquivar su conversación, y se ladeaba hacia don Eduardo, que aunque buen cristiano en su concepto, pues iba a misa los domingos con doña Marina y hasta pedía a los Padres algunas medallas para su hijo Eduardito, niño de unos meses, hermosazo y rubio como un ángel, sin embargo, no perdía ni una noche de tertulia en el casino que había enfrente de la iglesia, ni dejaba de echar de cuando en cuando su cuarto a espadas en la timba que se formaba todas las noches, bien cerquita, por cierto, de la iglesia.

Varias habían sido las expediciones organizadas por el «sacamuelas»; unas, decentes, como lo fué la de Andújar, y otras, no tanto, como las comilonas que se tenían en un repecho formado por la carretera de Jaén, poco

después de atravesar el hermoso parque del balneario, a orillas del Guadalquivir.

Y como llegaba en Córdoba la feria de Septiembre, conocida con el nombre de feria de la Fuensanta, que los cordobeses celebran con tanta solemnidad, que hasta hay entre ellos quienes la creen mejor que la de Abril de Sevilla, varios jóvenes de Marmolejo, inducidos por Ramos, dispusieron una excursión a la ciudad de las ermitas, con objeto de pasar unos días de juerga, contando con el dinero de don Eduardo y de otros primos, amigos de diversión.

A don Eduardo le dolía mucho dejar, aunque por unos días nada más, a su hijo, que por entonces andaba un poco fastidiosillo y algo febril a causa de la dentición. ¡Era tan mono! Y por otro lado, ¡muda tanto la conducta de un mal padre el sereno mirar de los ojillos azules del primer serafín que Dios le envía para apartarlo del mal y llevarlo al camino de la salvación! Como que don Eduardo se pasaba horas enteras con elorro en los brazos, sin pensar en otra cosa que en ser bueno y en mudar de conducta para que el vaho de sus vicios no diese repugnancia al alma de su hijito, aquella alma que se asomaba por el cielo azul de sus ojos para sonreírle y para llenarle de

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE 'CORREO DE MALLORCA'

Desde Madrid

De Marruecos

Madrid, 29 (1'00)

De Tetuán.—Soldado herido.— Consejo de guerra

Tetuán.—A consecuencia de haberle estallado en la mano una granada, se halla en gravísimo estado el soldado Tomás Cañas del batallón de Cazadores número 4.

Se celebró ayer el Consejo de guerra contra el sargento José Bacigalupos, a quien el fiscal acusa de haber cometido una estafa a un soldado de Regulares.

Mas de Tetuán.—El interventor militar Aguilar a Madrid

Tetuán.—Salió ayer para Madrid el interventor militar señor Aguilar, con objeto de tratar del presupuesto de la zona y ver la manera de implantar en algunas modificaciones en los servicios del protectorado.

Un hijo de Soliman Jatobi, pensionado

Tetuán.—Procedente del Rif llegó ayer, a esta ciudad, un hijo del caudifeño Soliman El Jatobi, quien marchará uno de estos días a Madrid, donde cursa sus estudios pensionado por el Gobierno español.

El ferrocarril Ceuta-Tetuán-Fez

El Director general de los asuntos de Marruecos, hablando ayer, con los periodistas manifestó que actualmente está en estudio el proyecto de unir por ferrocarril las poblaciones de Ceuta, Tetuán y Fez.

De Palacio

Madrid, 29 (1'00)

El Rey, de cacería

Ayer mañana el Rey marchó en auto a la finca «La Cepilla» donde ha pasado el día.

Hoy por la noche don Alfonso marchará, en tren, a Palencia de Alcantara, y desde allí, en auto, se dirigirá a la finca «La Clavería», propiedad del Conde de Garay, donde estará cazando unos cuatro días.

La Bolsa

Madrid, 29 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	70'50
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	92'30
Amortizable 4 por 100.	87'00
Banco de España	591'00
Compañía Tabacalera.	205'00
Francos.	23'40
Libras.	29'02
Exterior.	85'00
Marcos oro.	0'00
Liras.	00'00
Dólares.	5'94
Coronas.	0'00
Francos suizos.	114'80
Francos belgas.	83'20
Pesos argentinos.	0'00

Han sido ejecutados los reos de Zaragoza

Madrid, 29 (2'40)

Entran en capilla.—Les visita el Arzobispo
Zaragoza.—A la una de la tarde de antayer, entraron en capilla los autores del atraco a mano armada ocurrido en el paseo de las Minas de esta ciudad.

Los reos se mostraban arrepentidos, habiendo confesado y comulgado.

A última hora, les visitó el Arzobispo, doctor Domenech, procurando consolarles e inspirándoles confianza en la misericordia de Dios.

A última hora se solicita nuevamente el indulto
En la madrugada de ayer, llegó

del Alcalde procedente de Madrid, a donde había ido para gestionar el indulto, y habiendo sabido que la madre del niño muerto a consecuencia de los disparos, perdonaba a los reos, telegrafió al Gobierno, implorando de nuevo el perdón.

A las siete y cuarto fueron ejecutados

A las siete y cuarto de ayer mañana, tuvo lugar la ejecución de los reos Molin, Nuez y Bernal.

Les asistieron hasta el último momento, varios sacerdotes, hermanos de la paz y caridad, sus defensores y el juez instructor.

Nota oficiosa

Se nos ha facilitado una nota oficiosa, dando cuenta de la ejecución de los reos de Zaragoza, y haciendo resaltar los extremos a que llevan los vicios, la poca fé y las pasiones.

Encarga a todos los instructores de hombres y niños que traten el asunto con alteza de miras, enterándoles de las razones que han obligado al Gobierno a obrar con tal energía.

De Provincias

Madrid, 29 (1'00)

Bilbao.—Ofrecimiento al Marqués de Estella

Bilbao.—Los miembros de la «Unión Patriótica» de esta ciudad han dirigido una carta al marqués de Estella ofreciéndole un homenaje nacional consistente en que por los afiliados al partido se le construya en Madrid una casa donde se aloje él con sus hijos.

El Presidente ha contestado aceptando el ofrecimiento, pero condicionándolo a ceder la planta baja para local de la Unión Patriótica.

Cartagena.—Los destroyers para la Argentina

Cartagena.—Muy de mañana, salieron de este puerto para Cádiz los destroyers construidos en España para la Argentina.

Los destroyers, que son «Argentina», «Cervantes» y «Garay» van allí a que se les haga el montaje de la artillería.

Oviedo.—Donativo del Obispo a los mineros sin trabajo

Oviedo.—continúan las gestiones entre las autoridades a fin de proporcionar trabajo a los mineros parados.

El Obispo de esta diócesis, que hace días hizo un llamamiento a los ricos pidiéndoles socorriesen a los menesterosos, ha hecho un donativo de mil pesetas para remediar la situación angustiosa de algunos obreros.

Murcia.—La Medalla de oro de la ciudad al Ministro de Fomento

Murcia.—El Ayuntamiento ha concedido la Medalla de oro de esta ciudad al Ministro de Fomento, señor Conde de Guadalhorce, por la creación de la Confederación Hidrográfica del río Segura.

Le medalla se le impondrá el próximo domingo [después de la recepción que se le dedicará en el Consistorio de esta ciudad.

Sevilla.—Manifestaciones del Ministro de Chile

Sevilla.—El Ministro de Chile, que se halla en esta ciudad, ha hecho a los periodistas manifestaciones acerca de la participación de su país en la Exposición Ibero-Americana.

Empezó elogiendo grandemente a Sevilla cuya ciudad, dijo, le encantaba por su carácter.

Añadió que para la Exposición ven

drá de su país un buque de guerra y algunos mercantes.

Y se levanta la sesión a las diez de la noche.

En los pasillos.—Comentarios a la sesión

Terminada la sesión de la Asamblea, que estuvo animadísima, salió el Marqués de Estella a los pasillos, comentando el resultado del pleno, que fué muy interesante.

Estella destacó en primer término el discurso del señor Lagueño del cual dijo que le había parecido muy bien en el fondo, aunque era muy lastimoso que se hubiera mostrado tan pesimista respecto a la crisis económica, que en realidad no existe.

El Presidente felicitó también a Pradera por su intervención, contestando éste que no era posible ir contra el Gobierno porque Estella maneja muy bien la espada.

Estella le replicó: No olvide V. que aquí vengo de paisano.

El Presidente desde la Asamblea marchó a su casa para cenar e ir luego al Ministerio de la Guerra.

La Asamblea Nacional
Madrid 29 (1'00)

La sesión de ayer.—El proyecto de inquilinato

Ayer tarde, a las cuatro se reunió el Pleno extraordinario de la Asamblea Nacional.

Presidió la sesión el señor Yanguas.

En el banco azul, están todos los ministros a excepción del de la Guerra, Duque de Tetuán, que se halla enfermo y el de Trabajo señor Aunós que acompañando al ministro italiano señor Bottai, se halla en Barcelona.

En la sesión de ayer, se puso en primer término a discutirse el dictamen relativo al proyecto de inquilinato con un voto particular al mismo del señor Rodríguez Muñoz.

El Ministro de Gracia y Justicia señor Ponte espuso las características del dictamen, haciendo después historia de las modificaciones sufridas por el decreto.

Manifestó que el Gobierno deseaba escuchar las opiniones de los asambleístas para después dictaminar sobre el asunto.

El señor Rodríguez Muñoz defendió el voto particular pidiendo que la renta esté en relación con lo que el registro fiscal señala.

Intervienen después en la discusión los señores Calvo Sotelo, Ayats, Marqués de Estella, Puyuelo, Fernández, Ballesteros, Rozalejo, Peste, Bertrany, Pradera y Alexandri, defendiendo cada uno diferente punto de vista.

El Conde de Lizárraga, Presidente de la Comisión resumió los discursos agradeciendo la intervención de los oradores.

El señor Ponte dijo que después de oír las opiniones y recoger algunas de ellas el dictamen volvería a la Comisión.

Cree que el decreto debe prorrogarse por un año más introduciendo en él algunas modificaciones que han de beneficiar a los inquilinos y a los propietarios.

Madrid, 29 (3'00)

Se discute el dictamen de la prescripción de los depósitos

La discusión del dictamen sobre la prescripción de depósitos resultó muy animada, interviniendo los señores González Llana Vega y Almeró.

El señor Lacierva lo impugnó, y señalando su gran importancia propone al Ministro que, en caso de llevarse a la práctica, se procure darle la mayor publicidad por medio de los periódicos y de las agencias encargadas de estos menesteres.

Recuerda que el dictamen no es una innovación del señor Calvo Sotelo, ya que en el año 1919 se dictó una cosa análoga.

Recoge el aspecto social jurídico y bancario del dictamen.

Nadie con mayores títulos que el Estado puede incautarse de los bienes.

Yanguas da por terminado el debate, diciendo que someterá al Gobierno la ampliación de los miembros de cada sección a fin de poder contrastar las opiniones.

jo, que su viaje obedecía únicamente a asuntos particulares.

El Conde de Romanones se hospedó en el Hotel Ritz.

Aunós y Bottai

Acompañado del ministro de Trabajo, señor Aunós, llegó ayer a esta ciudad el Secretario de las Corporaciones fascistas de Italia señor Bottai, a quien acompaña su esposa.

Por la tarde en la Universidad se celebró una recepción organizada por los Comités Paritarios, cuya organización ha venido expresamente a estudiar el señor Bottai.

Por la noche en el Hotel Oriente los Comités Paritarios dieron en su honor un banquete.

Hoy visitará la Exposición y algunas entidades obreras y por la noche asistirá en el Liceo a una función de ópera en su honor.

Donativo.—Regreso de Asambleístas

Al recibir ayer a los periodistas, el Gobernador Civil, señor Milans del Bosch les manifestó que había recibido mediante sobre cerrado y sin firma un donativo de 25000 pesetas con destino al Hospital de la Magdalena.

También les manifestó se hallaban ya en esta capital las autoridades que como asambleístas habían concurrido en Madrid a los plenos celebrados por la Asamblea Nacional.

Palou Garí.

Desde Barcelona

Barcelona, 29 (3'30)

El Conde de Romanones

Procedente de Madrid, llegó ayer a esta ciudad el Conde de Romanones.

Interrogado por los periodistas, di-

Del Extranjero

El tratado italo-albanés
Yugoeslavia protestará ante la S. de N.

Belgrado.—Yugoeslavia protestará formalmente ante la Liga de Naciones contra el tratado entre Albania e Italia; pretende que el mismo es una contravención a los estatutos de la S. D. N.

La protesta dará motivo a que se discuta todo el asunto de las relaciones entre Italia y Albania.

Belgrado espera que Inglaterra y Francia le apoyarán.

La situación en los Balkanes

Ratificación del tratado con Francia

Belgrado.—El tratado franco yugoeslavo fué ratificado el sábado por el rey Eduardo.

Ratificando el tratado con Italia

Tirana.—El Parlamento ratificó por unanimidad el tratado con Italia.

Polonia y Lituania

Noticias de Inglaterra

Londres.—La prensa inglesa considera generalmente que a pesar del peligro indudable resultante de la tensión de relaciones entre Lituania y Polonia, se ha exagerado mucho la gravedad de la situación.

El Gobierno lituano invocó recientemente el artículo once, y se refirió a la actitud de Polonia durante la disputa escolar del mes pasado; ahora el gobierno polaco ha decidido llamar la atención del Consejo de la Liga sobre lo que llama «estado de guerra» entre Lituania y Polonia, y sobre la situación que impide haya unas relaciones diplomáticas normales entre dos naciones que pertenecen a la Liga.

Pedirá a la Liga use de su influencia para que termine esta situación anormal.

Declaró además que no tiene el propósito de intentar nada contra la

independencia de Lituania, y sólo desea se establezcan relaciones amistosas entre ambas naciones.

A la S. de N.

Varsovia.—El gobierno polaco informó al de Gran Bretaña que someterá a la Liga de Naciones el conflicto lituano-polaco.

Nota del Gobierno polaco

Varsovia.—El gobierno polaco envió ayer una nota a todos los gobiernos europeos, incluso al de Rusia, explicando la opinión polaca sobre el conflicto con Lituania e insistiendo en su voluntad pacífica.

En la Cámara de los Comunes se ocupan de la actual situación

Londres.—Se preguntó hoy en la Cámara de los Comunes al secretario de negocios extranjeros si consideraba grave la situación existente entre Polonia y Lituania.

Locker Lampson, subsecretario, contestó: «El gobierno ha observado con ansiedad la tensión de relaciones entre dichas naciones.

Sin embargo, el Consejo de la Liga de Naciones estando a punto de examinar el asunto, espera que se podrá llegar a una solución amistosa y restablecer las relaciones normales entre ambas naciones.

Comentarios de la prensa

Londres.—El conflicto entre Lituania y Polonia continúa preocupando a toda la prensa europea.

Se reconoce generalmente que la actitud firme de Alemania evitó graves consecuencias.

El periódico «The Observer», de Londres comentando la entrevista entre Stresemann y Litwinow, con el título «Stresemann el pacificador», considera que una ruptura de hostilidades sobre Wilna no sería fácil de localizar; escribe que el espectáculo de la colaboración ruso alemana en pro de la paz es una prueba de la influencia benéfica que ejerce Alemania con el espíritu de la Liga de Naciones.

La prensa de Berlín cree que la vacilación de la Liga de Naciones en intervenir en un conflicto europeo no debe durar más tiempo.

La situación en Lituania es grave

Londres.—Según noticias procedentes de Riga, la situación en Lituania es todavía grave; todos los partidos piden a Waldemaras forme un gobierno de coalición nacional, como el único medio de evitar un desastre.

Waldemaras aguarda con ansiedad la sesión de la semana próxima de la S. D. N.

Los oficiales también pidieron se formara un gobierno de coalición; Waldemaras les dijo que no deben meterse en la política; se hizo además detener a 20 de ellos.

Notas sueltas
China

Detención de un asesino
Shanghai.—Se encontró las huellas del asesino de la señora Forestier, esposa del ingeniero ayudante de la Compañía Asiática de petróleos, que falleció el día 6 de noviembre sin haber recobrado el conocimiento.

Un detective chino siguió las huellas desde Ning Po, durante 70 millas, hasta llegar a una cueva en las montañas, encontrando allí al asesino y deteniéndolo.

El acusado confesó el crimen, acusando también a dos chinos más, uno de los cuales ha sido detenido.

Alemania

Los socialistas obtienen mayoría

Berlín.—Las elecciones para la Dieta de Brunswick dieron la mayoría a los socialistas.

A favor de la paz

Osnabrück.—El ministro de Trabajo del Reich, Brauns, hablando en una reunión del partido del Centro, en Osnabrück, se declaró a favor de la política de Locarno.

Otro alemán que aplaza el vuelo trasatlántico hasta la primavera

Horta (Islas Azores)—El hidroavión alemán que fracasó en su intento de vuelo hasta Terra Nova, aplazó los nuevos intentos hasta la primavera próxima.

Portugal

De la deportación de Gomes Da Costa

Lisboa.—El general Gomes, que fué deportado después del intento de revolución de 1926, ha recibido la autorización de volver a Portugal, con la condición de que dé su palabra de honor de no intervenir más en la política.

Francia

Del tratado franco yugoeslavo
París.—El tratado franco yugoeslavo, que se acaba de publicar, se refiere a la S. de N. prácticamente en todas sus cláusulas.

Contrariamente a lo que pretendía Italia, no contiene provocaciones contra nadie.

El Rey de Yugoslavia firmó el tratado ayer domingo, y concedió la orden del Aguila Blanca a varios diplomáticos franceses.

Los documentos de ratificación se cambiarán el miércoles próximo en París.

—El texto del tratado franco yugoeslavo fué publicado a la vez en París y en Belgrado. Dicha publicación confirma la aplicación estricta de los principios de la S. de N., principalmente en lo que se refiere al arbitraje.

Llegada de Monseñor Hayasaka
París.—El primer ministro japonés, Monseñor Hayasaka, fué recibido solemnemente en la iglesia de Notre Dame, por el Cardenal Dubois.

Socorros a Argelia

París.—El ministro de Gobernación Sarraut, telegrafió al gobernador de

Argelia, expresándole la profunda simpatía de Francia, con motivo de las inundaciones de Mostaganem.

Le autorizó para sacar 500 000 francos de la Caja de reservas, para los primeros socorros.

El Ministro argentino, Gallardo, en París

París.—Procedente de Madrid, llegó ayer a esta capital el ministro argentino Sr. Gallardo.

Dos mineros asesinados por dos niños

Boulogne.—Dos mineros de edad avanzada fueron asesinados cerca de Boulogne por dos niños polacos de 12 a 14 años de edad.

De la visita de un Obispo japonés

París.—Se tocó el himno nacional japonés en la Catedral de Notre Dame de París, ayer, cuando el primer Obispo japonés Monseñor Hayasaka, fué recibido por el Cardenal Dubois.

Brasil

Viaje de un buque alemán

Bahía.—El buque escuela alemán «Grossherzogin Elizabeth» llegó a Bahía; saldrá mañana para Santos.

Australia

Los sin trabajo

Melbourne.—Unos mil obreros sin trabajo intentaron penetrar a la fuerza en la casa del primer ministro del Sur de Adelaida, ayer domingo, para pedirle socorros, pero fueron rechazados por la policía.

Argentina

Por el camino más corto

Buenos Aires.—Unos anarquistas que no quieren que se ponga a la venta una nueva marca de cigarrillos con los nombres de Sacco y Vanzetti, volaron la fábrica con dinamita.

Canadá

Cheque de trenes

Canadá.—Resultaron cuatro muertos y muchos heridos, a consecuencia de una colisión de trenes, a noventa millas al Oeste de Montreal.

Rusia

Las joyas de los Zares

Londres.—Según el periódico americano «New York Herald», los serbios vendieron, por el valor de cien mil libras esterlinas, las joyas de los Zares a una casa de Londres.

Lituania

Detenciones

Riga.—Se ha detenido de 20 a 30 oficiales del ejército, por oponerse al gobierno de Kowno.

Inglaterra

Fallecimiento

Londres.—Lady Bullock, hija de Lord Deiby, falleció el sábado por la tarde a consecuencia de un accidente a caballo.

Viaje de turismo en avión

Londres.—Un gran trasatlántico aéreo, con tres motores, saldrá de la estación de aviación de Croydon, cerca de Londres, el día 31 de enero próximo, para dar principio al primer viaje de recreo que se haya de hacer por vía aérea; recorrerá una distancia de 5 500 millas.

El viaje durará unos 35 días; se visitará el sur de Francia, España, el Norte de Africa e Italia.

Se admitirá a 12 turistas, en lugar de los 18 pasajeros que se transporta habitualmente, pues será necesario reservar espacio para el equipo.

El precio del viaje, todos los gastos incluidos, será de 435 guineas.

Rumania

Del entierro de Bratiano

Bucarest.—Los restos de Bratiano fueron enviados desde la estación de Bucarest, con gran pompa a la ciudad de Florida, de donde el difunto era oriundo, para ser sepultados allí.

Vintilla Bratiano, jefe de los liberales

Bucarest.—El comité ejecutivo del partido liberal nombró a Vintilla Bratiano jefe de dicho partido.

Los funerales de Bratiano
Bucarest.—Una muchedumbre inmensa asistió a los funerales nacionales de Bratiano.

Egipto

Sustitución

Cairo.—Frank P. Watson sustituirá a Sir Reginald Pattenson como asesor financiero del gobierno egipcio.

Bélgica

Descarrilla un tren cuando iba 160 a kilómetros por hora
Bruselas.—El tren expreso Bruselas Calais, ha descarrilado a una velocidad de 160 por hora cerca de Ath. Resultaron ocho heridos graves. Cinco coches fueron destruidos en parte.

RADIOGRAMAS DE ESTA MAÑANA

SUIZA.—Protesta de Lituania
Ginebra.—La secretaria de la Liga de Naciones recibió de Lituania una protesta telegráfica contra las palabras violentas empleadas por Polonia en su nota.

La conferencia del desarme; llegada del Presidente de la delegación alemana

Ginebra.—El conde Bernstorff, presidente de la Delegación alemana en la conferencia preparatoria del desarme, llegó ayer a Ginebra.

El resto de la delegación llegará hoy a las doce.

Los franceses llegarán mañana.

FRANCIA.—Briand y el Embajador británico confieren sobre el conflicto lituano-polaco

París.—Briand recibió ayer al embajador británico; ambos discutieron la situación creada por el conflicto lituano-polaco; Briand informó después al consejo de ministros que dió instrucciones a los representantes de Francia en Kowno y en Varsovia, para que aconsejaran la moderación a ambos gobiernos.

Lunch en honor de un alemán; asiste el Ministro de la Guerra

París.—El ministro francés de guerra, Painlevé, asistió al «lunch» ofrecido en honor del jefe de orquesta de la ópera de Charlottenburg (Berlín), Bruno Walter.

CANADA.—Choque de trenes; 6 muertos y 40 heridos

Montreal.—El tren expreso Montreal Chicago entró en colisión con un tren de mercancías cerca del lago Ontario, resultando 6 muertos y 40 heridos.

INDIA.—El cólera se va extendiendo; diariamente mueren centenares de personas

India.—La epidemia de cólera se va extendiendo rápidamente en las provincias de Bengala y Assam; mueren centenares de personas cada día.

En honor de la Inmaculada

En San Jaime

Programa de la Solemne Novena y Oración de Cuarenta-Horas que la Concordia de la Inmaculada Concepción de María, en unión de los devotos de tan inefable Misterio, consagran a su Purísima Madre en la Parroquial Iglesia de San Jaime el presente año de 1927.

Día 29 de Noviembre, a las seis del anochecer, se rezará una parte del Santísimo Rosario, y seguidamente se expondrá Su Divina Majestad y se dará principio a la Novena de tan augusto Misterio con sermón que dirá el Rdo. D. José Auba, Pbro., continuando los días siguientes a la misma hora.

Día 6 de Diciembre, se dará principio a la Oración de Cuarenta-Horas exponiendo S. D. M. a las seis de la mañana. A las nueve y media, Horas menores y Misa Solemne. Por la tarde, a las



Doña Francisca Verdera Ramón
de Cardona

Falleció el día 23 del corriente mes

A. E. R. I. P. A.

Sus desconsolados esposo, hijas, madre, hermano, hermana política, tíos, primos y demás familia al recordar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al turno de misas que se dirá mañana miércoles, desde las siete y media a las nueve, en la iglesia de Santa Fe, por lo que recibirán especial favor.



D. Miguel García Terrasa

Ha fallecido esta madrugada, a la edad de 15 años

DESPUES DE RECIBIDOS LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus padres, abuelos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan se sirvan asistir al Rosario que se rezará esta tarde, a las cuatro y media, en la casa mortuoria (detrás de los Almacenes Alzamora-Esanche) y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio, lo mismo que al turno de misas que en sufragio del finado se celebrará pasado mañana, jueves, de cinco y media a nueve en la parroquial iglesia de San Miguel.

seis, se continuará la Novena, reservándose el Santísimo después de ella.

Día 7, todo como el día anterior, concluyendo este día la Novena.

Día 8, Solemne festividad del augusto Misterio de la Inmaculada Concepción de Nuestra Purísima Madre. Exposición del Santísimo, a las seis. A las diez, Horas menores y Misa solemne con sermón por el citado orador Rdo. D. José Auba, Pbro. Por la tarde, a las cinco, se cantarán Vísperas y Completas. A las seis, después del rezo del Santo Rosario, se practicará el ejercicio del día 8, consagrado al Misterio del día y tan recomendado por Su Santidad Pío X, (d. s. m.) concluyéndose con la procesión, Te Deum y reserva de S. D. M.

Un donativo

Por conducto de nuestro distinguido amigo el Rdo. don Antonio J. Mora, Cura Párroco de Felanitx, hemos recibido un donativo de 500 pesetas, señaladas en su mandapía, para CORREO DE MALLORCA, por la virtuosa Srta. Catalina Miquel y Rosselló, que falleció recientemente en Felanitx.

Mucho agradecemos el piadoso recuerdo y el afecto que representa para nuestro periódico, a los cuales correspondemos con nuestras pobres oraciones por el descanso eterno de la bondadosa difunta.

La tributación de los automóviles de alquiler

Como respuesta a una instancia del presidente de la Federación de Alquiladores de Automóviles de Barcelona, el ministro de Hacienda ha dictado una real orden disponiendo lo siguiente:

Primero.—Que en general continúen tributando a razón de 36 pesetas por caballo los vehículos automóviles de alquiler, estén o no provistos de taxímetro, que se señalan en el artículo cuarto, apartado primero, del reglamento para la administración y cobranza de la patente nacional.

Segundo.—Que, sin embargo, aquellos vehículos y automóviles dedicados a esta industria que estuviesen circulando como tales automóviles de alquiler, con anterioridad al primero de julio del corriente año, y cuya potencia fuese superior a 15 caballos, y al mismo tiempo tengan más de seis asientos de viajeros, satisfagan una patente correspondiente sólo a 15 caballos, debiéndose justificar plenamente, al efecto, que cumplen las condiciones prescritas para poderse acoger a la bonificación temporal que se concede.

A beneficio de la Asociación de la Prensa

«El amigo Fritz»

Esta noche, a las nueve, se estrenará, en el Teatro Lírico, la ópera del maestro Mascagni, «El amigo Fritz», a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Los ensayos de conjunto que se han celebrado han sido muy elogiados.

Por los numerosos encargos que se han hecho en la taquilla y en la Asociación de la Prensa, se espera que esta noche el Lírico ofrecerá el aspecto de las grandes funciones.

Después del tercer acto, el nuevo tenor señor Truyols cantará algunas romanzas, acompañado el piano por su profesor el maestro Domenico Rossi.

Después de la función habrá servicio extraordinario de tranvías, para Porto-Pi, Son Roça, Pont d'Inca y Circunvalación.

ABRIGOS PIEL LA JAVA Colen 94



La Casa de las Medias

Sindicato-113
Jaime II-76

¡GRANDIOSA LIQUIDACION!

Medias tricot buenas	a 1'25
Medias tricot sin taras	a 1'50
Medias seda clase fina	a 3'50
Medias seda superiores	a 3'95
Medias seda lo mejor	a 5'50
Medias hilo clase fina	a 2'50
Medias hilo buenas	a 1'50
Medias ganga	a 0'55
Medias a máquina	a 0'65
<hr/>	
Calcetines seda	a 0'90
Calcetines fantasía	a 1'50
Calcetines a máquina	a 0'50

Inmenso surtido en Medias y Calcetines de lana

Guantes tenemos de todas clases y precios sin competencia

Corbatas para todos los gustos
Acudan sin tardar a la
Casa de las Medias

Mariano Jaquotot

Palma de Mallorca
Materiales para la construcción

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos en Santa María (Mallorca)
Venta de azulejos y demás materiales para la construcción

Bovedillas de 40 y 50 cm. a 24 y 30 ptas. el cien
Perejil 11 y 13 Teléfono 367

Castellet Hotel

PRECIOS MODERADOS

Cala-Ratjada (Capdepera)-Mallorca

Cocina de primer orden. Luz eléctrica. Cuarto de baño. Agua corriente y fría en todas las habitaciones. Garage. Espléndida terraza sobre el mar. Situación única. Delicioso punto para largas estancias. Excursiones terrestres y marítimas a las cuevas de Artá y otros sitios pintorescos.—Playa de baños.

Almacén de Batería de Cocina, Loza, Porcelana, Vidrio y Cristal
Importación directa de toda clase de artículos domésticos
Precio fijo

Andrés Buades Plaza de Cort, 8
PALMA DE MALLORCA

Próximo traslado por ampliación del negocio al edificio propiedad: plaza de Cort, 23 y 24.

Palma Noviembre de 1927.

Muy señor nuestro: Por nuestros anuncios y folletos habrá venido en conocimiento de nuestros «Bonos-Regalo», sin concederles mucha importancia por creer, sin duda, se trataba de alguna extratagema comercial. Nada más lejos de nuestra verdadera intención.

Los «Bonos-Regalo» han sido creados para conmemorar la próxima apertura del establecimiento, erigido en amplios locales propios, situados en la misma Plaza de Cort, 23 y 24. «La suscripción de «Bonos-Regalo» terminará irrevocablemente el 31 de Diciembre de 1927, y no se repetirá nunca más en tan ventajosas condiciones».

No se trata pues de una simple «reclame» sino de un «Regalo», verdadero y positivo, con que deseamos obsequiar a nuestra selecta y numerosa clientela.

Tenemos ya más de 800 de nuestros mejores clientes suscritos y naturalmente nuestro principal interés estriba en dejarles satisfechos. Haciendo caso omiso de los «Lotes» anunciados, ellos escojerán «con toda libertad» los géneros que les agraden y convengan, siempre a base de pagar por 10 y llevarse por 17, o sea un «setenta por ciento de beneficio para el cliente».

Nosotros aseguramos formalmente entregar las mejores calidades, con los precios más reducidos, y a base siempre del «setenta por ciento de regalo para el cliente». Hacer lo contrario a lo prometido sería una imperdonable torpeza, y no tenemos ningún deseo de ofender a nuestra estimada clientela.

Convénzase pues de la honradez de nuestros propósitos y escuche nuestro consejo. Suscriba hoy mismo un «Bono-Regalo» de «un duro al mes», que a los 10 meses le proporcionará «diez y siete duros» de artículos necesarios. No le pesará nunca el haber efectuado esta sencilla operación en la que, con absoluta libertad e independencia podrá darse cuenta de nuestra indiscutible buena fe.

A sus órdenes para toda clase de detalles y aclaraciones, quede de Vd. atento y s. s. q. s. m. e.

Andrés Buades

Servicios de la Compañía Transatlántica

Servicios directos

El vapor Alfonso XIII saldrá de Bilbao y Santander el día 26 de noviembre, de Gijón el 27 y de Coruña el 28 para Habana, Veracruz y Tampico.

El vapor Cristóbal Colón, saldrá de Bilbao y Santander el día 4 de Novbre. de Gijón el 5, de Coruña y el 6, para Habana, Veracruz y Tampico.

Próxima expedición el 22 de noviembre.

LINEA DEL MEDITERRANEO A COSTAFIRME Y PACIFICO
El vapor Buenos Aires saldrá de Barcelona el día 20 de Ebre., de Valencia el 21 de Málaga el 25, y de Cádiz el 20, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayana, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia, Colón, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique y Antofagasta.

LINEA A FILIPINAS
El vapor C. López y López saldrá de Barcelona el día de para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

LINEA MEDITERRANEO A BRASIL-PLATA
El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá de Barcelona el día 7 de Diciembre de Almería y Málaga el 8 y de Cádiz el 10, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá de Barcelona el 11 Nbre. de Almería y Málaga el 12 y de Cádiz el 14, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DEL MEDITERRANEO A CUBA-MEXICO Y ESTADOS UNIDOS
El vapor Manuel Calvo saldrá de Barcelona el 12 de Nbre. de Valencia y el 15 de Málaga, el 16 de Cádiz el 18 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma (facultativa), Santiago de Cuba (facultativa), Habana, Progreso (facultativa) y Veracruz.

El vapor Antonio López saldrá de Barcelona el día 4 de Dbre. de Valencia el 5, de Málaga el 8 octubre de Cádiz el 10 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma (facultativa), Santiago de Cuba (facultativa), Habana, Progreso (facultativa) y Veracruz.

LINEA RAPIDA DIRECTA ESPAÑA A NEW-YORK
El vapor Manuel Arnús saldrá de Barcelona el día 16 de Nbre. de Cádiz el 20 directamente para New-York.

LINEA A FERNANDO POO
El vapor Isla de Panay saldrá de Barcelona, el día 15 de Nbre. para Valencia, Alicante y Cádiz, de donde saldrá el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen mélico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas de fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 80 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Conchinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo-Ilo, Cebú, Pori Arthur y Wladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec a Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

CALLOS?

Ungüento Magico
En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y «juanetes» el patentado.

Rechazad las imitaciones.
Ungüento Magico
En farmacias y droguerías 1'50 Ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto, P.º S. Ildefonso, 5 Madrid, turno.

GRANJA BARCINO

Consell (Mallorca)

Fundada el año 1912

Participa tiene agotadas existencias de «pollitas» de tres y cinco meses, quedando solo disponibles «gallitos de familias» de buenas ponedoras.

En vista gran demanda y pedidos acumulados ha empezado la incubación y abierto el registro de pedidos de «huevos para incubar», «pollitos de un día, un mes y cinco meses», que servirá en su día por rigurosos



ESQUELAS MORTUORIAS
y de Aniversario

se reciben

PARA ESTE DIARIO

en el

Centro de Anuncios

Plaza de Santa Eulalia núm. 10
y en esta misma Imprenta

Persianas económicas

Las encontrará V. con solidez, prontitud y economía, si hace sus encargos a la Fábrica de Persianas de

Jorge Mestre

Palma, Santiago Russiñol, 25, frente al Instituto.

Se vende Casa recién terminada Obispo Maur 109, Ensanche.
Informes en la misma.

TINTAS

Peitikan, Waterwanz, Serexheles, Wigty y otras marcas.

Tintas especiales para estilográficas.

Imprenta La Esperanza



Amigo DÉBIL tome Elíxir CALLOL

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente
Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.

Cómpralo hoy mismo. Solo vale 3 ptas.

Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

Para combatir las heladas

Para preservar los árboles frutales de las heladas tempranas de primavera están indicadas las neblinas artificiales o neblinas de humo, que dan positivos resultados cuando se hacen oportunamente y se trata de defender un campo limitado. Los demás procedimientos, como son las podas tardías para evitar que se adelante la floración y el blanqueado de los árboles para conseguir resultados equivalentes, evitando en parte la absorción del calor y retrasando, por lo tanto, el brote de los árboles, no son eficaces, porque todo lo que se consigue es retrasar la floración unos cuantos días, y no es esto suficiente.

La neblina de humo se produce por la combustión de paja y materias sembradas; la paja debe estar algo húmeda, para que la combustión se haga difícilmente y produzca mayor cantidad de humo, y la breca o materias resinosas deben constituir la parte que primero se inflame en la hoguera para asegurar una rápida propagación de la llama que produzca el humo con oportunidad. El momento preciso de comunicar el fuego a la hoguera es cuando el termómetro marca dos o tres grados sobre cero, próximo a la madrugada, que es de temer que descienda por bajo cero en el término de una hora u hora y media, y, por consiguiente, produzca sus efectos la helada, que, con la neblina de humo se mitiga mucho, porque impide en gran parte la irradiación en las primeras horas de la mañana, que son las verdaderamente peligrosas. Esto exige un servicio de vigilancia nocturna en la época crítica, y la colocación de un termómetro bien visible en el campo mismo que se trata de defender, y a una altura de un metro y medio sobre el suelo.

Los sistemas automáticos de inflamación de hogueras con termómetro registrador dan un gran resultado; pero la instalación es algo costosa y complicada.

Las vacantes en el profesorado de las Escuelas Normales

Por real orden de Instrucción Pública se ha dispuesto: Primero.—La amortización en los escalafones del profesorado

de escuelas normales se ajustará a lo dispuesto en el real orden de 25 de enero de 1924, aplicándose sus preceptos a las vacantes ocurridas a partir de primero de enero último y quedando derogada la real orden de 22 de julio de 1925.

Segundo.—A contar de la publicación de la presente real orden en la «Gaceta», de cada tres vacantes correspondientes a ingreso en dicho profesorado se proveerán dos de ellas en maestros o maestras normales procedentes de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio que tengan adquirido derecho a ser colocados, y la tercera vacante será provista por oposición, alternando dentro de ésta el turno restringido y el libre.

De aviación

Se nos ruega la publicación de las siguientes notas:

«Casi todas las líneas aéreas de Europa suspenden el servicio durante los meses de invierno y mucha gente ha pensado que ocurriría lo mismo en España, especialmente en estos últimos días de tan malas condiciones atmosféricas. Sin embargo a pesar de los boletines meteorológicos desfavorables que acusan lluvias generales, nubes bajas y fuerte viento la Unión Aérea Española no ha dejado un solo día de prestar servicio con los pilotos Ansaldo y Morzik, que han conducido los aviones trimotores con pasajeros, correo y mercancías, demostrando las excelentes cualidades del material Junkers empleado y sus extraordinarias condiciones de pilotos. Algunos días, era tan mala la visibilidad que no se veía a cien metros de distancia y el avión desaparecía en la niebla apenas había despegado. Los técnicos españoles y portugueses han quedado sorprendidos del rendimiento de estos aparatos.

Desde que comenzó el servicio aéreo España—Portugal en Getafe y en Alvarez los aviones comerciales Junkers han permanecido a la intemperie, sin necesidad de hangares ni cobertizos, aguantando las lluvias y el viento sin sufrir el más pequeño daño.

Los pilotos Ansaldo y Morzik, desde que comenzó el servicio de la línea aérea entre España y Portugal, han volado cada uno de ellos más de 30.000 kms. sin haber sufrido el menor accidente y habiendo una vez cada uno

efectuado el vuelo solo con dos motores por haberse averiado el tercero.

La Unión Aérea Española ha recibido el siguiente telegrama de Ruth Elder:

«Tanto el Capitán Haldemann como yo apreciamos completamente la absoluta seguridad de vuestro avión Junkers, después que el motor de la izquierda dejó de funcionar.

Quando el piloto Morzik se vió obligado a cortar gas a este motor, le felicitamos con toda sinceridad, a él y a la fábrica constructora del avión, por haber podido volar durante 40 minutos y aterrizar normalmente en Madrid con solo dos motores.

Todos nos sentimos siempre absolutamente seguros.

«Agradecemos profundamente el habernos proporcionado un viaje de Lisboa a Madrid en tan espléndido aparato.—Ruth Elder.»

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

Servicio de movimiento

(Desde 1.º Octubre a 31 Marzo)

DE PALMA A ARTA

Salidas de Palma: A las 8 (1), 14'35, (2) 18'15 (3). Llegadas a Artá: A las 10'28, 17'5 y 22.

DE ARTA A PALMA

Salidas de Artá: A las 6'50, (4) 9'55 (5), 14'20 (6) y 16 (7). Llegadas a Palma: A las 9'25, 13'18, 18'10 y 19'12.

DE PALMA A MANACOR

Salidas de Palma: A las 8 (1) 14'35 (2), y 18'15 (3). Llegadas a Manacor: A las 9'33, 16'15 y 20'37.

DE MANACOR A PALMA

Salidas de Manacor: A las 7'42 (4), 11'8, (5), 15'46 (6) y 17'15 (7). Llegadas a Palma: A las 9'25, 13'18, 18'10 y 19'12.

DE PALMA A INCA

Salidas de Palma: A las 7'5, 8, (1), 8'25 (3), 13'45, 14'35, (2), 14'45 (9), 18'15 (3). Llegadas a Inca: A las 8'21, 8'43 9'38, 15'15, 15'50, 19'32.

DE INCA A PALMA

Salidas de Inca: A las 5'5, 7'48, 8'43, (4), 11'30, 12'49, 17 y 18'19 (7). Llegadas a Palma: A las 7'00, 8'58, 9'25, 11'30, 12'30, 14'3, 18'10 y 19'12.

El Catecismo de S. Pío V

en edición de bolsillo

Catecismo Romano anotado por el P. Alfonso M.ª Gubianas Manual clásico de formación religiosa, necesario al clero y a los fieles e indispensable, como Catecismo de perseverancia, a las parroquias, familias y colegios.

El Catecismo Romano anotado para completar de manera digna su finalidad, inserta dos importantísimas exposiciones del Doctor Angélico: la primera sobre el Símbolo, y la otra relativa a la Oración Dominical.

Finalmente, cuatro copiosos índices: *escripturístico, litúrgico, homilético* y de *materias*, facilitan el uso de esta recomendable obra. Un tomo en 18º (16 x 9 1/2 centímetros) de 1.100 páginas, impreso palmarmente sobre papel biblia, encuadradas en símil cuero granate, puntas redondas, rótulo y escudo de San Pío V, estampados en oro, Ptas. 12.

De venta: Imprenta «La Esperanza»

DE PALMA A FELANITX

Salidas de Palma: A las 8'25 (8) 14'15 (10), 18'15 (3). Llegadas a Felanitx: A las 10'31 16'18, 20'22.

DE FELANITX A PALMA

Salidas de Felanitx: A las 6'45, 11'30, (11), 11'50 (6) y 17'15 (7). Llegadas a Palma: A las 8'58, 14'3 y 19'12.

DE PALMA A LA PUEBLA

Salidas de Palma: A las 8'25 (8) 14'45 (9) y 18'15, (3). Llegadas a La Puebla: A las 10'18, 16'26 y 20'27.

DE LA PUEBLA A PALMA

Salidas de La Puebla: A las 7'00 11'50 y 17'15 (7). Llegadas a Palma: A las 8'58, 14'3, 19'12.

DE PALMA A SANTANYI

Salidas de Palma: A las 7'55, 14'40, 18'25 (12). Llegadas a Santanyí: A las 10'00 16'12, y 20'33.

DE SANTANYI A PALMA

Salidas de Santanyí: A las 6'40, 12'10 y 17'20. Llegadas a Palma: A las 8'50—14'25 y 19'13.

NOTAS

(1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxí, Consell, Licsosa, ni Emapalms.

(2)—Directo a Inca y no tiene parada en el Emapalms.

Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20.

(4)—No tiene parada en el Emapalms, Licsosa, Consell, Marratxí en Pont d'Inca.

(5)—Solo circula los lunes y jueves y no tiene parada en Marratxí ni Pont d'Inca.

(6)—Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.

(7) No tiene parada en Marratxí ni Pont d'Inca

(8)—No tiene parada en Pont d'Inca.

(9)—No tiene parada en Marratxí ni Santa María.

Los de Cala Ratjada y Oueves de la Hermita (Artá) en la estación de Artá.

(10)—No tiene parada en Pont d'Inca ni Marratxí.

(11)—Solo circula los lunes y jueves.

(12)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.

SERVICIOS COMBINADOS

Los viajeros para Pórtol y la Cabaneta se apean en la estación de Marratxí.

Los de Campanat, Selva, Bájor, Caimari, Manacor, Alcudia, Monasterio de Lluch, Pollensa, y su Puerto en Inca.

Los de Costitx en El Emapalms.

Los de María en Sinesu.

Los de Santa Margarita en Maus.

Los de Sanelles en Santa Margarina.

Los de Porta Cristo y Oueves Drach y Hams, en Manacor.

Los del Puig de San Salvador en Felanitx.

Los viajeros para Algaida, Llubet mayor y Muro, pueden utilizar previa presentación del correspondiente billete, los autos del servicio combinado entre las estaciones y puertos respectivos.

Ferrocarril de Sóller

DE PALMA A SOLLER

Salidas de Sóller: A las 6, 9'15 y 17'00.

Salidas de Palma: A las 7'40 14'35 y 19'00.

PLIEGOS DE ESTAMPAS

a una pta. el pliego

De venta Imprenta «La Esperanza»

CENTRO DE ANUNCIOS

M. SERRA Y BENNASAR

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelos mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Ultima Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

En el Ayuntamiento

Reunión de la Permanente

Ayer, por la mañana, a las doce, en el Consistorio, se reunió la Comisión Municipal Permanente, presidida por el Alcalde, señor Aguiló y Valentí, y con asistencia de los Tenientes de Alcalde señores Barceló y Mir, Sabater, Valenzuela, Barón de Pinopar, Oleza, Llompart, Oliver y Frontera y Alcover y Gacias.

Se aprobaron el acta de la sesión anterior y las cuentas de trámite que figuraban en el orden del día.

Se aprobaron diversas licencias para efectuar obras particulares.

Se acordó construir las aceras del edificio de las Escuelas de Son Ferriol.

Se aprobó la cancelación, a favor de don Juan Trián Barceló, de un depósito de dos mil y pico de pesetas, importe de una propiedad que dicho señor tenía en la derribada «illeta» de Cererols.

Se acordó devolver al gerente de «La Hilandera» señor Joy la cantidad de 69'10 pesetas que abonó de más por concepto de impuesto de inspección sobre motores y darle de baja en el padrón de este arbitrio toda vez que la fábrica actualmente no funciona.

Se acordó dar de baja, vistas las razones que para ello expone en el impuesto de inquilinatos a don Juan Oliver, don Juan Rdo. don Juan Niell, don Antonio Mas, don Bartolomé Payeras, don Manuel Mir y don Andrés Fuster.

Se accedió a rebajar la cuantía de su cédula, conforme lo solicitó, por ser ello de justicia, a doña María del Pilar Brondo.

Se acordó proceder contra dos defraudadores del arbitrio de carnes.

Se rechazó una instancia presentada por el inspector del arbitrio de carnes, señor Alemany, en la que solicitaba se le abonasen varios jornales correspondientes a los días que estuvo enfermo en el Hospital.

Se dió cuenta de que por el Delegado de Hacienda había sido aprobada la relación de partidas fallidas del arbitrio sobre puertas y ventanas.

Se acordó, conforme al dictamen, la entrega de 4500 pesetas, al Rdo. don Mateo Ganet, Pbro., Presidente del Patronato de las Escuelas de Son Ferriol, y 5000 a don Antonio Mulet, Presidente del Patronato de las Escuelas de Casa Blanca, cantidades ambas a cuenta de la construcción de los edificios escolares en ambos suburbios.

Se acordó la concesión de varios permisos para obras particulares.

Se aprobó la concesión de permisos para construir casetas destinadas a la venta de carnes, en la plaza de abastos, a don Miguel Rubert y a don Sebastián Sbert, sujetándose a las condiciones que en el dictamen se detallan.

Se rechazó una instancia suscrita por varios propietarios de la calle de la Bonanova solicitando sea establecido el servicio de agua a presión.

Terminado el despacho ordinario, el Secretario dió lectura a un telegrama del Ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, en el que participa haber recibido el telegrama del Alcalde solicitando el servicio diario de vapores entre Palma y Barcelona, habiendo dado traslado del mismo al de Gobernación para su oportuna tramitación.

Se acordó entregar a la Juventud Antoniana la cantidad de 500 pesetas de donativo para la organización de su tradicional cabalgata de los Reyes Magos.

El señor Oliver y Frontera propuso, y así se acordó, pintar de blanco los bordes de la plataforma construída en la plaza de la Libertad, desde la cual el guardia urbano de servicio regula el tráfico para que así sea más visible dicha plataforma.

También se acordó, a propuesta del mismo concejal, que por el Arquitecto Municipal, puesto al habla con el Ingeniero de la Compañía de Tranvías, se vea de manera de cambiar el trayecto de una de las líneas del tranvía en dicha plaza.

A propuesta del señor Llompart, se acordó que el Ayuntamiento se suscriba a 50 ejemplares de las obras del ilustre poeta don Juan Alcover, que edita la Casa editorial de «Ilustració Catalana», por ser este un homenaje que el Consistorio, dijo, debe tributar a uno de los mejores poetas que hemos tenido.

El mismo edil habló, después, respecto a los expedientes que sobre obras fraudulentas había instruído el concejal señor Barceló Marcó, a quien elogió por la rapidez con que los ha llevado a término, así como también por la justicia que en ellos se hace.

Sobre el primero, o sea el instruído con referencia a las obras realizadas en la calle del Sindicato, el caso queda arreglado, comprometiéndose el propietario cuando se alineen las dos casas cercanas a efectuar él la misma obra sin que sea indemnizado.

Con respecto a las obras fraudulentas realizadas en la calle de la Soledad, a propósito de las cuales el señor Llompart manifestó que se había equivocado al decir que habían sido efectuadas por un arquitecto municipal, se ha resuelto el expediente imponiendo dos multas al propietario y haciéndose tapiar las ventanas abiertas a la calle de la Soledad, quedando las obras interrumpidas.

En ambos casos, dijo el señor Llompart, se ha buscado una resolución equitativa paternal y justa, pues el querer aplicar lo legislado, sobre todo en la primera obra, que ya encontramos hecha, hubiera resultado una injusticia.

Se aprobó lo indicado por el señor Llompart, de conformidad con lo propuesto por los expedientes incoados, y se levantó la sesión.

Ha comprado V. hoy en la Sucursal n.º 1 de la CASA MATONS?

Notas de Sociedad

Mejería. Se halla mejorado de las lesiones que sufrió el rábado, al caerse del caballo, el teniente de Ingenieros D. Antonio Fernández. Lo celebramos.

Fotografía. El diario «ABC» publica una fotografía del grupo de representantes de las Diputaciones provinciales, que acaban de celebrar una Asamblea en Madrid. Entre ellos figura el Presidente de la Diputación de Baleares, D. José Morell.

Enfermo. Desde hace unos días, guarda cama, molestando por ser inflamación bucal, que le ha hecho precisa una delicada intervención quirúrgica, nuestro estimado amigo el teniente de Artillería don Pedro Socías y Sampol.

Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

Restablecido. Se halla totalmente restablecido de la dolencia que le aquejó durante la pasada semana, nuestro particular amigo el Delegado gubernativo don Manuel Martínez Guillén.

También se encuentra completamente restablecido de la dolencia sufrida estos pasados días, la distinguida señorita Carmen Benassar Castellá. Lo celebramos.

El Director de la Cría Caballar en Palma

Se encuentra en Palma el general de brigada de Caballería, Director General de la Cría Caballar de España, Excmo. señor don Pablo Rodríguez.

Le acompañan sus ayudantes señores Soler y Reus.

Fallecimiento. Después de recibir los Santos Sacramentos, ha fallecido el joven don Miguel García Texaza, a la edad de

quince años, habiendo sido su muerte muy sentida por cuantos concieron al bondadoso finado, quien, por sus cualidades, se granjeaba el aprecio de los que le concieron.

R. I. P. A. Reciban sus padres, abuelos y demás familia la expresión de nuestro pésame.

LA FILADORA

Extenso surtido en Gabanes, Capotes, Pellizas e Impermeables

La venta del pescado

He aquí los precios, por kilo, a que ayer se vendieron las diferentes clases de pescado en la pescadería de la Plaza Mayor:

Pulpos, 1'25 pesetas el kilo; Caramel (gerret), 0'55; Atun, 3'45; Bastina plana, 1; Merluza (luis), 3'15; Siplas, 2'20; Mortalla, 2; Congrios, 1'90; Bonitol, 2'50; Calamares, 5; Salmonetes (molls), 4 y Dentón, 4'40.

Los anteriores precios se hallan de manifiesto en la pizarra existente en la Plaza de Abastos, donde el público podrá enterarse de ellos, y caso de exigirse mayor cantidad las reclamaciones deberán formularse en la Casa de Reposo, en donde serán atendidas.

Estos precios varían diariamente, oscilando en relación con la abundancia de la pesca.

Más buques de guerra en Palma

Como dijimos, ayer llegó el vapor cablero francés «Emile Baudot» llevando de remolque al submarino «Morse», de la misma nacionalidad, el cual había sufrido una avería en el timón.

Más tarde llegó el contratorpedero «Pantehre».

Por la tarde, a las cuatro, fondeó la cañonera «Tapagouse» y luego lo hizo el remolcador «Tra vaillieur».

Dichos buques, a excepción del «Emile Baudot», que llegó remolcando al submarino, han llegado a nuestro puerto a causa del mal tiempo reinante en el mar.

Hoy todavía se ignoraba si la avería que sufrió el submarino será reparada en Palma.

Después de fondeado el contratorpedero «Panthere», saludó a la plaza con los cañonazos de ordenanza que le fueron contestados por la batería de San Carlos.

Seguidamente pasaron a bordo el comandante señor García La Torre, en representación del Capitán general, y el señor Picornell, en representación del Comandante de Marina.

También pasó a bordo la Sani dad Marítima.

Están despachados para la mar los buques de guerra franceses que se hallan fondeados en nuestra bahía.

Sobre circulación de automóviles

El «Boletín Oficial» ha publicado la siguiente circular de la Jefatura de Obras Públicas.

En vista de que los vehículos de tracción mecánica destinados al servicio público de viajeros y mercancías y los camiones para carga rara vez se sujetan al reconocimiento anual reglamentario, se notifica a los dueños de tal clase de vehículos que, por quedar automáticamente anulados sus permisos de circulación a partir de un año y un día después del último reconocimiento, se les concede dos meses de plazo contados de la fecha de inserción de este anuncio para que sean nuevamente reconocidos, y una vez expirada dicha prórroga, sin legalizar la situación, se irán publicando mensualmente en el «Boletín Oficial» las relaciones de los vehículos cuyos permisos

El Sant Evangeli. Concòrdia dels quatre Evangelistes. EDICION MALLORQUINA

Condiciones materiales: «El Sant Evangeli» es un bello libro que por su reducido tamaño (13'5 x 8 cm.) puede llevarse comodamente en el bolsillo o en el bolso y está claramente impreso sobre excelente papel.

Precios en cartón: UNA peseta—En tela DOS. Depósito general: Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11. Se halla de venta también en las librerías de GUASP (calle de Morcy) FRAU (calle de Jovellanos) y VANRELL (pas d'En Quint).

de circulación resulten caducados y deberán los dueños de ellos entregar en esta Jefatura de Obras Públicas los respectivos «Carnets» de circulación, incurriendo, en caso contrario, en las sanciones reglamentarias correspondientes.

Por real orden de 2 de noviembre del corriente publicada en la «Gaceta» del 13, se autoriza a las Jefaturas de Obras Públicas para establecer el plazo que crea conveniente cada una de ellas dentro del cual se efectuará el cambio de las antiguas libretas de conductores y de vehículos de tracción mecánica por las nuevas que fueron aprobadas por Real orden de 7 de julio de 1926 y para que pasado el mismo sin efectuar el cambio mencionado apliquen a los morosos 50 pesetas como multa, debiendo las citadas Jefaturas al imponerlas, comunicar a los interesados la obligación que tienen de efectuar el cambio, pues en caso contrario, se les anularán las autorizaciones concedidas, no pudiendo obtenerlas nuevamente más que por nueva petición, con sujeción a con motor mecánico.

Y en cumplimiento de lo dispuesto por la soberana disposición, esta Jefatura de Obras Públicas de la provincia de Baleares, fija el plazo de un mes contado a partir de la publicación del presente anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, para que se efectúe el cambio de las antiguas libretas de conductores y de vehículos de tracción mecánica por las nuevas que fueron aprobadas por Real orden de 7 de julio de 1926, que se les facilitará en el domicilio de la citada Jefatura, calle de Miguel Santandreu, n.º 1, en Palma. Palma 16 de noviembre de 1927.—El Ingeniero Jefe accidental, A. Sastre Lapuente.

Del Gobierno civil

Ayer visitaron al Gobernador civil el Capitán general y el Presidente de la Audiencia.

Boletín religioso

HOY. Cuarenta Horas. — Continúan en Sta. Eulalia, por las Almas del Purgatorio. MANANA. Santos.—San Andrés, Apóstol. Cuarenta Horas. — Concluyen en la Parroquial iglesia de Santa Eulalia, por las Almas del Purgatorio. Exposición a las seis y media; a las nueve y media, Horas y Misa mayor. Por la tarde, actos de coro, Rosario, Novena de la Inmaculada y reserva de S. D. M. Otras funciones. Empieza el Adviento Santificado, o sea la Devoción de las Cuarenta Ave Marías. En la Parroquial Iglesia de la Concepción (Arrabal) empieza con toda solemnidad la Novena de la Titular de dicha Parroquia, la Inmaculada Virgen María Por la tarde, a las seis, Rosario, exposición del Santísimo, y sermón por el Rdo. P. Bautista del Crucificado, C. D. En la Iglesia de P. P. Capuchinos, empieza la Novena de la Inmaculada Concepción. Por la mañana, durante la misa de ocho; por la tarde,

Libros de ventas

Modelo oficial. De 100 páginas con espacio para anotar 200 operaciones y un impreso para solicitar de Hacienda la legalización del libro. Impreso a varios tintas: 3'00 pesetas. De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.

ELIXIR GOMENOL CLIMENT. TOS CATARROS GRIPPE RESFRIADOS. DE VENTA EN FARMACIAS Y CENTROS DE ESPECIFICOS. Includes an illustration of a man's face.

Sueltos y noticias

En el Colegio de Ntra. Señora de la Consolación. En el Colegio de Nuestra Señora de la Consolación, hoy, 29, se ha dado principio a la novena de la Inmaculada Concepción, durante la misa de 6 1/2.

Hallazgo. En el Cine del «Círculo de Obreros Católicos» se encontró un imperdible, que se halla depositado en esta imprenta. Se entregará el que acredite ser su dueño.

MATHIS. Nuevos modelos 1928 Super 6 cilindros. ENTREGAS INMEDIATAS. Exposición: San Miguel 207.

Estilográficas. AGATE, desde 2 ptas. JAKDAK, desde 7'75 id. SWAN, la mejor pluma, desde 22'50. De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11 y 13.

Compro. Alhajas viejas de oro y plata. Dentaduras usadas. Monedas antiguas de oro, plata y cobre.

J. MIRÓ. Vidriera, 40 al lado chocolatería Bordoy.

Miguel Valentí Mestre. Médico. Urología (Vías urinarias) Ginecología (enfermedades de la mujer). Tàngent, 8, pral. D.º 10 a 12.

ELIXIR GOMENOL CLIMENT. TOS CATARROS GRIPPE RESFRIADOS. DE VENTA EN FARMACIAS Y CENTROS DE ESPECIFICOS. Includes an illustration of a man's face.